
 

PARLAMENTO EUROPEO 
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Scegliere un solo destinatario: 

 

   
 

   
 

Interrogazione prioritaria
  

 

 
AUTORE(I): 
 

 

Eleonora Evi, Dario Tamburrano, Marco Valli, Marco Zanni, Piernicola Pedicini 

 
OGGETTO: 
(da indicare) 

 

 

Violazione delle direttive 1999/31/CE, 2010/75/UE e 2012/18/UE per rilascio AIA per 

discarica di amianto, assenza di relazione di riferimento e adeguata consultazione della 

popolazione in sede di VIA 
 
TESTO: 

 

 

Con decreto n.3291 la Regione Lombardia ha rilasciato l’Autorizzazione Integrata Ambientale(AIA) a una 

discarica di cemento-amianto sita nel Comune di Ferrera Erbognone, confinante con: 

-tre impianti soggetti alla 2012/18/UE  (ENI, PRAOIL, AGIPGAS); -una bonifica in corso ai sensi della 

2008/98/CE, dovuta a inquinamento da idrocarburi che hanno contaminato la falda; -una V.I.A. nazionale 

rilasciata per il vicino sito con prescrizioni incidenti sul sito, ai sensi della 2014/52/UE. 

 

L'AIA è stata rilasciata in violazione delle direttive richiamate, nonché delle direttive 1999/31/CE e 

2010/75/UE, in quanto il proponente è stato esonerato dalla presentazione della relazione di riferimento e, ha 

conseguito l’AIA, a seguito di una procedura di VIA frammentata. 

Infatti, lo studio di impatto ambientale, per cui è stata rilasciata prima una VIA regionale favorevole con 

decreto 2258, e l’istanza di AIA non rispondono ai requisiti enunciati dalla 2010/75/UE, in particolare 

dall'art.22. La relazione di riferimento, inoltre, è stata omessa e non è stata data applicazione all’art.13 

2012/18/UE, non essendoci stata la consultazione della popolazione, nemmeno nell’ambito della VIA. 

 

Può la Commissione far sapere se è a conoscenza dei fatti esposti, fra cui il mancato coordinamento tra le 

procedure di VIA, oltre che della mancata valutazione di impatto sanitario? 

Ha intenzione di avviare verifiche sulla sussistenza delle violazioni del diritto UE?      
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